

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Brandejsová Vanda

Vysoká škola: PF JU

Obor: Aj - Nj/ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 25. 1. 2008

Mgr. Miroslav Procházka

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Prevence sociálně patologických jevů na základní škole

Autorka předkládá k posouzení práci, která je svým zaměřením velmi aktuální. Cílem práce je zmapovat výskyt patologických jevů ve školním prostředí, posoudit možnosti prevence ve škole a vztáhnout realizaci prevence na školách k problematice aktivního trávení volného času dětí.


Teoretická část práce je logicky uspořádána. Na prvním místě se autorka věnuje otázce volného času dětí a mládeže a přehledně a s porozuměním charakterizuje tuto problematiku na státní i školní úrovni. Druhá kapitola je věnována postupnému vysvětlení charakteru jednotlivých sociálně patologických jevů. Obsahově jsou jednotlivé části kapitoly zpracovány kvalitně, autorka vychází z aktuální literatury a pramenů a vhodně na tyto zdroje odkazuje. Závěr teoretické části práce je prakticky celý, tedy bez zásadních komentářů či úprav, převzat z Metodického pokynu MŠMT k provádění prevence, pramen přitom není řádně citován a chybí též jeho uvedení v seznamu literatury a pramenů.

Praktická část práce je postavena na vhodném cíli – sledovat vazbu mezi volným časem dětí a rizikovostí chování. V praxi je tato otázka velmi frekventována a řada pedagogů vidí v podpoře aktivního trávení volného času efektivní preventivní postup. Prokázat ale korelaci mezi těmito aspekty je výzkumně složité. Autorka volí postup založený na kombinaci metod realizovaných v prostředí venkovských i městských škol. Zadává a vyhodnocuje časový snímek zaměřený na volnočasové aktivity dětí a doplňuje svůj komentář o výsledky řízených pohovorů s učitelkami na vybraných školách. Autorka prezentuje výsledky práce a komentuje většinu údajů. Některá zajímavá zjištění však zůstávají bez komentáře. Prosím v obhajobě vysvětlit fakt, že podle výsledků šetření převládají mezi dětmi pasivní formy trávení volného času, čemu tento trend připisujete?

Práce je po obsahové stránce vyhovující, po formální stránce je problematické formátování textu, tisk po obou stranách listu a především nedodržení pravidel citace a normy pro uvádění literatury v seznamu použitých pramenů.

Přes uvedené nedostatky práci považuji za zdařilou, doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji **velmi dobře**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **velmi dobře**


podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 25. 1. 2008

Stupeň klasifikace	Výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------